
P3P3P3

 یکشنبه  19 بهمن 99  شماره 265

سیاست جهان 8

گزارش

به دنبال شیوع جهانی ویروس کرونا 
تحقیقات برای ساخت واکسن مؤثر 
برای مقابله با بیماری کرونا آغاز شد که 
روسیه توانست اولین واکسن ویروس 
 V کرونا در جهان موسوم به اسپوتنیک
)اسپوتنیک - وی( را ثبت کند. پس از 
 V ثبت واکسن ویروس کرونا اسپوتنیک
آزمایشات بالینی در روسیه با مشارکت 
۴۰ هزار داوطلب انجام شد. همچنین 
انجام آزمایشات بالینی این واکسن در 
امارات، هند، ونزوئا و بلاروس اعلام 
شده است. تجزیه و تحلیل داده‌های 
به دست آمده که بر اساس آزمایشات 
بالینی انجام گرفته، حاکی از اثربخشی 
 V ۹۱.۴ درصدی واکسن اسپوتنیک
است. همچنین این واکسن در برابر 
موارد شدید ویروس کرونا 100 ‌‌درصد 
اثربخشی دارد. هزینه یک دوز از این 
واکسن برای بازارهای بین‌المللی کمتر 
از ۱۰ دلار خواهد بود. اسپوتنیک V یک 
واکسن دو دوز است که دوز دوم ۲۱ 
روز پس از اولین دوز تزریق می‌شود. 
همچنین فرم لیوفیلیزه شده )خشک( 
واکسن را می‌توان در دمای دو تا هشت 
درجه سانتیگراد بالای صفر نگهداری 
کرد. تاکنون بیش از ۵۰ کشور جهان 
برای دریافت بیش از ۱.۲ میلیارد دوز از 
این واکسن درخواست داشته‌اند. واسیلی 
نبنزیا، نماینده دائمی ‌روسیه در سازمان 
ملل اواخر ژانویه در مصاحبه اختصاصی 
با خبرگزاری تاس گفت: »روسیه انتظار 
دارد سازمان بهداشت جهانی به زودی 
واکسن ویروس کرونا را تأیید کند. ما 
اسناد خود را برای احراز مجدد واکسن 
و قرار گرفتن آن در فهرست استفاده 
اضطراری ارسال کرده‌ایم. مرحله دوم 
بررسی درخواست ما از ۲۲ ژانویه آغاز 
شده و امیدواریم به زودی گواهی آن 
صادر شود.« آمارها حاکی از آن است 
که تاکنون حدود یک میلیون نفر از 
مردم روسیه حداقل یک دوز از واکسن 
ویروس کرونا اسپوتنیک V را دریافت 
کرده‌اند و مقامات این کشور قصد دارند 
در سه ماه نخست سال جاری میلادی 
۲۰ میلیون نفر را در برابر بیماری کرونا 
واکسینه کنند. واکسیناسیون سراسری 
ویروس کرونا در روسیه با تزریق واکسن 
تولیدی این کشور از ماه دسامبر برای 
گروه‌های خاص آغاز شد و سپس از اوایل 
ژانویه تزریق آن برای عموم مردم انجام 
گرفت. گزارش‌ها همچنین حاکی از آن 
است که تاکنون بیش از ۸.۲ میلیون 
دوز از این واکسن در روسیه تولید و ۲.۷ 
میلیون دوز از آن در میان مراکز درمانی 
توزیع شده است. همچنین پیش از این، 
پروفسور »الکساندر گینتسبورگ« 
مدیر مرکز علمی‌ گامالیا، سازنده 
واکسن روسی اسپوتنیک V اعلام کرد 
که تاکنون هیچگونه واکنش حساسیتی 
شدید نسبت به این واکسن مشاهده 
نشده و واکنش‌های آلرژیک شدید پس 
از استفاده از این واکسن در آزمایش‌های 
بالینی فازهای اول، دوم، سوم و همچنین 
هنگام واکسیناسیون گزارش نشده 
است. تاکنون مجوز استفاده از واکسن 
اسپوتنیک V در کشورهای الجزایر، 
آرژانتین، باروس، بولیوی، گینه، 
مجارستان، پاراگوئه، روسیه، صربستان، 
ترکمنستان، امارات متحده و ونزوئلا 
ثبت شده است. همچنین وزیر بهداشت 
آلمان با اشاره به کمبود واکسن ویروس 
کرونا در اروپا گفته است که می‌توان از 
واکسن‌های ویروس کرونا ساخت چین و 
روسیه برای غلبه بر کمبود فعلی استفاده 
کرد. وی تأکید کرده است: »صرف‌نظر 
از کشور تولید‌کننده واکسن و در صورت 
اثربخشی و مفید بودن آن، ضرورت دارد 
برای مقابله با همه‌گیری مورد استفاده 

قرار گیرد.

همه چيز درباره 
واکسن روسی کرونا

بایدن در 
مقایسه 
با ترامپ 

رویکردی کاملًا 
متفاوت در 

توییت کردن 
داشته است. 

البته اینکه در 
طولانی‌مدت 

هم این 
وضعیت ادامه 

خواهد داشت، 
نکته‌ای است 
که نیاز به گذر 

زمان دارد

سوزان بی‌‌‌‌گلاسر، نویسنده نیویورکر که پیش از 
این در روزنامه واشنگتن‌‌پست هم کار کرده، در این 
مورد نوشت: »14 روز از زمان تصدی مسئولیت جو 
بایدن به عنوان رئیس‌جمهور ایالات متحده گذشته 
است. جای خوشحالی است که ما مجبور نیستیم در 
تمامی ‌ساعات بیداری به کارهای بایدن فکر کنیم. او 
به کسی توهین نکرده، به جای کار کردن، گلف‌بازی 
نکرده، در اواخر شب با مجریان تلویزیون‌های کابلی 
جلسات مشاوره برگزار نکرده و باعث قطع روابط ما 
با استرالیا نشده است. او تماس‌هایی با آنگلا مرکل 
و ولادیمیر پوتین داشت. روز یکشنبه به کلیسا 
رفت و در جورج تاون جلوی یک شیرینی‌‌فروشی 
ایستاد. توییت‌های او کم و بدون هیچ زمان‌بندی 

خاصی بود. او سیاست و انضباط را به کاخ سفید 
برگردانده است.« وی ادامه داد: »از برخی جهات، 
بایدن بیش و پیش از هر وعده انتخاباتی که داشت، 
یک وعده مهم را اجرایی کرد و آن اینکه ترامپ 
نباشد. فقط سه هفته پیش، رئیس‌جمهور سابق 
به دنبال لغو نتایج کالج الکترال و تشویق گروه‌های 
افراطی سفیدپوست بود که بعداً به پایتخت حمله 
کردند. رسوایی‌های بایدن )خرید دوچرخه 
Peloton و بستن ساعت گران قیمت رولکس( به 
نظر می‌رسد بیشتر از تنوع کت و شلوار اوباما نباشد. 
استاندارد کردن ریاست‌جمهوری به اندازه پیش 
از ظهور ترامپ، ممکن است سخت‌ترین قسمت 

ریاست‌جمهوری بایدن باشد.«

با گذشت دو هفته از ریاست‌جمهوری جو بایدن، می‌توان به 
یک الگوی کلی در توییتر بایدن رسید و آن را با صفحه شخصی 
رئیس‌جمهور پیشین آمریکا مقایسه کرد. در واقع بایدن در 
مقایسه با ترامپ رویکردی کاملًا متفاوت در توییت کردن 
داشته است. البته اینکه در طولانی‌مدت هم این وضعیت ادامه 
خواهد داشت، نکته‌ای است که نیاز به گذر زمان دارد. او به 
عنوان رئیس‌جمهور می‌خواهد از تغییرات اساسی در سیاست 
داخلی و خارجی تا تغییرات تزئینی در داخل دفتر بیضی كاخ 
سفید را با این هدف انجام دهد که دیگر دوران ترامپ گذشته 
و از این به بعد زندگی شکلی متفاوت پیدا خواهد کرد. توییتر 
بهترین تفاوت‌ها را به ما نشان خواهد داد. برای همین کسانی 
که به دنبال نشان دادن جزئیات در تفاوت هستند، نیاز به 
چیزی بیشتر از توییتر ندارند. همانجا هم آنان تضاد فاحشی 
بین بایدن و ترامپ مشاهده خواهند کرد.  پیتر یاکوبوچی، 
استاد علوم سیاسی در دانشگاه ایالتی بوفالو معتقد است بایدن 

از توییتر به عنوان جایی برای نشان دادن پاکسازی و اقدامات 
اولیه دولت خود استفاده کند؛ نه به عنوان جایی که نمایندگی 
جو بایدن را دارد. این یکی از توییت‌های اوست: »پس از اینکه 
بعدازظهر امروز سوگند یاد کردم، این کارها را با عنوان حق 
قانونی پیگیری خواهم کرد: کنترل همه‌گیری، اقدامات 
اقتصادی، تلاش برای مقابله با تغییرات آب و هوایی، پیشبرد 
عدالت نژادی«. این استاد دانشگاه معتقد است: این توییت‌ها 
حرفه‌‌ای هستند و اساساً شباهتی به توییت‌های ترامپ ندارند. 
یاكوبوچی گفت: »در هفته نخست ریاست‌جمهوری، بایدن از 
توییتر به عنوان بستری برای حمله به دیگران استفاده نكرد؛ 
کاری كه دونالد ترامپ در طول دوره ریاست‌جمهوری خود 
مرتباً انجام می‌داد و اتفاقاً همین کار باعث رشد او می‌شد، 
اما شیوه بایدن متفاوت است. اگرچه حساب وی در توییتر 
بسته شد، اما بیشتر توییت‌های دونالد ترامپ در وبسایت 

)TheTrumpArchive.com( ذخیره شده است.«

اگرچه چند پیام کوتاه توییت‌های آقای ترامپ پس از مدت 
کوتاهی پس از مراسم تحلیف سال 2017، جشن انتقال قدرت 
و هیجان پیرامون این مراسم را بیشتر پوشش می‌داد، اما او 
به سرعت توجه خود را به خشونت در شیکاگو معطوف کرد و 
نوشت »اگر شیکاگو قتل‌عام وحشتناک 228 مورد تیراندازی 
و 42 مورد قتل را حل نکند در سال 2017 با 42 مورد قتل حل 
نکند، نیرو خواهم فرستاد.« همچنین در طول هفته اول، دونالد 
ترامپ با اشاره به ادعاهای اثبات نشده تقلب رأی‌دهندگان، 
سعی در از بین بردن هرگونه احتمال برکناری یا جابه‌جایی 
نتایج توسط دادگاه عالی را داشت. وی در توییتر خود نوشت: 

»من خواهان تحقیقات عمده درباره تقلب رأی‌دهندگان 
خواهم بود. از جمله افرادی که برای رأی دادن در دو ایالت 
ثبت‌نام کرده‌اند. کسانی که غیرقانونی رأی داده‌اند و مردگانی 
که برای رأی دادن ثبت‌نام شده‌اند.« ترامپ همچنین از تبلیغ 
مصاحبه‌ها و سخنرانی‌های تلویزیونی ابایی نداشت. وی ضمن 
انتقاد از سایر شبکه‌های خبری ایالات متحده، فاکس‌‌نیوز را که 
با شیب تندی محافظه‌کار است ستایش کرد. وی در توییتی 
نوشت: »به )FoxNews( تبریک می‌گویم که رسانه شماره یک 
مراسم تحلیف است. آنها چندین برابر بیشتر از فیک‌‌نیوزها 

تلاش کردند.«

تا به امروز رئیس‌جمهور جدید از توییتر برای تبلیغ شبکه 
خاصی استفاده نکرده است. همچنین از این پلتفرم برای 
تبلیغ کردن مصاحبه‌های تلویزیونی‌اش استفاده نمی‌کند. 
توییت‌های بایدن عمدتاً شامل خلاصه‌ای از اقدامات وی در 
اوایل روز بوده است. پست‌های وی همچنین بر برنامه‌های 
مبارزه با ویروس کرونا، نامزدهای کابینه و توییت‌های گاه‌‌‌به‌‌‌گاه 
که به بخش‌های مهم سخنرانی‌های اخیرش متمرکز شده، 
می‌پردازد. یاكوبوچی گفته: »بایدن بسیار برون‌گرا‌تر است 
و تلاش می‌کند ارتباطات بیشتری دریافت کند، در حالی 
كه ترامپ شبیه یک جزیره عمل می‌کرد.« علاوه بر این، از 
همان ابتدا روشن بود که ترامپ در تلاش است تا خبرهای 
ریاست‌جمهوری را خودش کنترل کند؛ در حالی که به 
نظر نمی‌رسد بایدن تا این حد در این مسأله حساسیت به 
خرج دهد. دستور زبان توییت‌های بایدن نیز رسمی‌تر است، 

در حالی که توییت‌های ترامپ پر بود از خطاهای املایی، 
نوشتاری، جملات کوتاه و ناقص.« با این حال، یاكوبوچی 
معتقد است كه جو بایدن یكی دو مورد از استفاده‌های ترامپ از 
رسانه‌های اجتماعی را اتخاذ كرده است. وی با اشاره به استفاده 
پرکاربردی ترامپ از توییتر گفته: »به طور کلی، آنها آموختند 
که توییتر اکنون عنصر اساسی ابزار ارتباطی هر دولت است. 
اگرچه هنوز مشخص نیست، اما من مطمئنم كه آنها می‌دانند 
كه این وسیله مهمی ‌در زمینه ابتكارهای سیاستگذاری و 
پیام‌رسانی است. بایدن برای اولین توییت خود پس از سوگند، 
تقریباً 600 هزار لایک گرفت و 91 هزار بار بازنشر شد. یک 
تفاوت عمده که شاید در حال حاضر در سبک توییتری بایدن 
تأثیرگذار باشد این است که رقیب او قبلًا به دلیل تحریک 
خشونت از این شبکه اخراج شده و مدیران توییتر نیز نشان 

داده‌اند در این زمینه با کسی شوخی ندارند.«

یکی از کسانی هم که بایدن را ترجیح می‌دهد 
رابرت داونی جونیور است که پیش از این در 
سال 2016 هم مردم را به رأی دادن به هیلاری 
کلینتون تشویق می‌کرد. جونیور که برای بازی 
در نقش »مرد آهنی« شهرت دارد، خطاب به 
تغییر رهبری در ایالات متحده و روی کار آمدن 
دموکرات‌ها پس از ریاست‌جمهوری از دونالد 
ترامپ، گفت: »اکنون به اصول برمی‌گردیم و 
این نظم و انضباط زیادی را می‌طلبد. من بسیار 
خوشحال شدم که دیدم فرمانده کل ما به کابینه 

خود تأکید کرد که همه باید از روز اول با احترام 
با یکدیگر رفتار کنند. من فکر میك‌نم كه ما باید 

با رفتار اصولی الگوسازی کنیم.«
هفته گذشته جو بایدن به کارمندان کاخ سفید 
هشدار داد که اگر کسی با دیگر همکاران‌اش 
برخورد محترمانه نداشته باشد، آنها را همان 
لحظه اخراج خواهد کرد. وی از اعضای کابینه 
خود خواست با مردم با نجابت و احترام رفتار 
كنند؛ وضعیتی که در چهار سال گذشته به کلی 

فراموش شده بود. 

 بازگشت انضباط

 تفاوت‌های توییتری

 من تهدید می‌کنم!

 تزریق آرامش

 برخورد محترمانه

موسی حسن‌وند
روزنامه‌نگار

 بیش از دو هفته از زمانی که ترامپ قهرآلود، واشنگتن را به مقصد فلوریدا ترک 
کرد و بایدن بدون حضور رئیس‌جمهور مستقر تا کاخ سفید بدرقه شد، گذشت. 
واقعیت این است که اگر بخواهیم وضعیت امروز آمریکا را ترسیم کنیم، بایدن را 
شبیه کسی خواهیم دید که مدام در حال آواربرداری است. عکسی که از او در روز اول پس از 
تحلیف منتشر شد، نشان‌دهنده صحت همین موضوع است؛ فرامین اجرایی که روی هم تلنبار 
شده بود تا رئیس‌جمهور جدید به آنها رسیدگی کرده و پای‌شان امضاء کند. فرامینی که در آن 
دو دستور بسیار مهم هم بود؛ لغو جلوگیری از صدور ویزا برای شهروندان کشورهای مسلمان 
و الحاق مجدد به معاهده آب و هوایی پاریس که ترامپ از این معاهدات هم خارج شده بود. پس 
احتمالاً تا اطلاع بعدی بایدن در حال دنده عقب رفتن در جاده پرپیچ و خمی ‌است که ترامپ 
در آن حرکت کرده اما تفاوت‌های این دو به همین جا ختم نمی‌شود. بایدن از روزی که پا به کاخ 
سفید گذاشت تلاش کرد اقداماتی انجام دهد تا خیلی جنجال به پا نکند، در حالی که یادمان 
نمی‌آید که ترامپ دو هفته در رسانه حضور نداشته باشد. دونالد ترامپ با هر وسیله‌ ممکن 
خود را در صدر اخبار جای می‌داد. برآوردها حاکی از این است او با همین خبرسازی‌ها در دوره 
انتخابات سال 2016 حدود 5 میلیارد دلار از رسانه‌های آمریکا و جهان استفاده مجانی کرد. او 
با توییترش یک رسانه جدید ساخت و الحق در رشد شدید توییتر نیز سهم بسزایی داشت. در 
این گزارش نگاهی به تفاوت‌های دو رئیس‌جمهور فعلی و پیشین انداخته‌ایم. البته تفاوت‌ها 
آنقدر زیاد است که به این مطلب کوتاه قد نمی‌دهد، اما چند گزارش که اتفاقاً به همین موضوع 

پرداخته‌اند را در این بخش خواهید خواند.

گزارش

مهمترین تغییر در ایالات متحده پس از مراسم تحلیف

بايدن »ترامپ‌بازی« درنمی‌آورد!


